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Parte I 

• As quatro questões deste grupo são de escolha múltipla. 
• Para cada uma delas, são indicadas quatro alternativas, das quais só uma está correcta. 
• Escreve na tua folha de respostas, a letra correspondente à alternativa que seleccionares para cada 
questão. 
• Se apresentares mais do que uma resposta, a questão será anulada, o mesmo acontecendo se a letra 
transcrita for ilegível. 
• Não apresentes cálculos. 
 
 
1. Seja f a função representada graficamente, de domínio +

0IR  e estritamente crescente. 

 

 

 

 

 

 

  

Qual poderá ser a representação gráfica da função inversa de f ? 

              (A)                                                            (C)  

 

 

 

 

 

    

               (B)                                                            (D)  
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2. De uma função racional j sabe-se que ( ) −

+∞→
= 3lim xj

x
 e que a recta de equação x = 2 é 

assimptota vertical do gráfico de j. Então qual é o valor de ( )xj
x +→2
lim  ? 

 (A) −2                                                 (C) +2  

 (B) ∞+                                               (D) ∞−  

 

3. Qual das afirmações seguintes é falsa? 

 (A) Uma sucessão monótona crescente pode ser limitada.                                          

(B) Uma progressão geométrica de razão R, tal que 11 <<− R , é limitada. 

 (C) Uma progressão aritmética de razão positiva é limitada.                                              

(D) Uma sucessão não monótona pode ser limitada. 

 

4. Seja (un) a sucessão das áreas de cada um dos quadrados representados. Sabe-se que o 

primeiro tem lado 3 e o lado de cada quadrado seguinte é metade do lado do quadrado 

anterior. Então o termo geral da sucessão (un) é: 

 (A) 
n4

36                  (C) 
n2

18  

 (B) 
n4

12                    (D) 
n2

6                                       

  

  

Parte II 
Nas questões deste grupo apresenta o teu raciocínio de forma clara, indicando todos os cálculos que tiveres 
de efectuar e todas as justificações necessárias. 
 
Atenção: quando não é apresentada a aproximação que se pede para um resultado, pretende-se sempre o 
valor exacto. 
 

1. Consideremos a função polinomial de grau quatro f. Da sua função derivada f´ 

conhece-se o seu quadro de variação de sinal: 

x ∞−  - 1 2 ∞+  

f ´(x) - 0 - 0 + 

 

 1.1. Indica, justificando os intervalos de monotonia da função f. 

1.2. Indica, justificando, os extremos relativos de f. 

1.3. Explica porque é que a taxa média de variação da função f no intervalo [ ]1;0  é 

negativa. 



2. Considera as funções f e g definidas por ( ) 42 −= xxf e ( )
2
1

+
+−

=
x
xxg , 

respectivamente. 

2.1. Determina ( )2´f , recorrendo à definição. 

2.2. Caracteriza a função 
g
f  e determina os seus zeros, caso existam. 

2.3. Escreve uma equação da recta tangente ao gráfico de g no ponto de abcissa 0. 

 

3. Considera as sucessões (un) e (vn) definidas pelos respectivos termos gerais               

un = 
n

n 7+  e   vn= 
5

23 −n  , e a progressão aritmética (tn) da qual se sabe que 4212 =t   e 

7026 =t . 

3.1. Determina os cinco primeiros termos da sucessão (un). 

3.2. Mostra que (un) é uma sucessão monótona decrescente. 

3.3. Justifica que (un) é uma sucessão limitada e INnun ∈∀≤<    ,81 . 

3.4. Prova que (vn) é uma progressão aritmética e indica a sua razão. 

3.5. Determina o termo geral da progressão aritmética (tn). 

 

4. A Mariana resolveu fazer uma poupança. Ao fim de uma semana juntou 3 euros e 

comprometeu-se a acrescentar à poupança, em cada semana que passasse, o dobro do 

dinheiro que tivesse juntado na semana anterior.  

4.1. Determine quanto dinheiro deverá ela juntar à poupança ao fim de cinco 

semanas. 

4.2. Escreve o termo geral da sucessão (un) de valores que a Mariana irá 

acrescentando à poupança ao fim de cada semana.                                      

4.3. Se a Mariana conseguir cumprir este plano, quanto dinheiro terá acumulado 

na poupança ao fim de 10 semanas? Justifica. 

 
Cotações 

    Parte I  

       Cada resposta correcta  12; cada resposta errada  - 4; cada resposta anulada ou não respondida  0 

    Parte II 

       1.  24     ( 8  + 8  + 8  ) 

       2.  34     (10 + 12 + 12 ) 

       3.  66     (10 + 12 + 14 + 13 + 17 ) 

       4.  28     ( 8  + 10 + 10 )                                                                                                             Profª Ana Paula Júlio                                       


